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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)
Drs.-Nr.: 7/2746
Thema: Nachfrage: Sachstand Asylmigration nach Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestelit:

»Die Fragestellung der kleinen Anfrage »Sachstand Asylmigration
nach Sachsen« (7/2130) wurde in der Stellungnahme des Innenministe-
rium dahingehend ausgelegt, dass sie sich ausschlieBlich auf Perso-
nen beziehe, die im Rahmen von Programmen zur Humanitaren Auf-
nahme und von Resettlement-Verfahren einreisen.

Der Fragesteller stellt fest, dass dies eine Engfiihrung der Auslegung
ist, die in der Frageformulierung keine Grundlage findet.

Dort heillt es:

Wie viele Migranten bzw. Asylbewerber aus nicht-EU-Staaten wurden
seit dem 01.01.2020 im Rahmen welcher MaBnahmen bzw. Programme
(»Resettlement«) in den Freistaat Sachsen eingeflogen?

Explizit wird nach MaBnahmen und Programmen in der Mehrzahl ge-
fragt. Das in Klammern stehende Stichwort »Resettlement« dient er-
kennbar beispielgebend als ein moglicher Rahmen zur Einreise von
Ausldndern. Die Frageformulierung ldsst eine Verkiirzung des Frage-
gegenstandes allein auf das in Klammern gesetzte Beispiel nicht zu.
Die Frageintention zielt eindeutig auf jedwede entsprechenden MaR-
nahmen und Programme.

Da die Fragen 1.) bis einschlieBlich 3.) der o.g. kleinen Anfrage auf der
Grundlage dieser falschen Auslegung beantwortet wurden, bitte ich
um erneute Beantwortung auf Grundlage der hiermit richtiggesteliten
Frageintention.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:
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Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
2-1053/90/138

Dresden, 15. Juli 2020

Hausanschrift:

Séchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraRenbahnli-
nien 3,6,7, 8,13

Besucherparkplétze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Vorbemerkung:

Die Fragestellungen werden so verstanden, dass es sich um staatliche MaRnahmen
und Programme handelt, die der Freistaat Sachsen ergriffen hat oder an denen der
Freistaat Sachsen beteiligt war und in deren Rahmen die Personen per Flugzeug auf
séchsische Flughafen eingereist sind.

Entgegen den Aussagen des Fragestellers wurde die Antwort der Staatsregierung auf
die Frage 1 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 7/2130 nicht ausschlieRlich auf bestehende
Resettlementprogramme, sondern auch auf sonstige humanitare Aufnahmeprogramme
bezogen. Denkbar sind Aufnahmen nach §§ 22, 23 Abs. 1 und 24 Abs. 1 Aufenthalts-
gesetz und Einreisen in die Bundesrepublik Deutschland nach Artikel 3 oder Artikel 17
der Verordnung (EU) Nr. 604/2013 des Européischen Parlaments und des Rates vom
26. Juni 2013 zur Festlegung der Kriterien und Verfahren zur Bestimmung des Mit-
gliedstaats, der fur die Prifung eines von einem Drittstaatsangehérigen oder Staaten-
losen in einem Mitgliedstaat gestellten Antrags auf internationalen Schutz zustandig ist
(Dublin-lll-Verordnung).

Die Fragen werden daher wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Wie viele Migranten bzw. Asylbewerber aus nicht-EU-Staaten wurden seit dem
01.01.2020 im Rahmen welcher MaBnahmen bzw. Programme in den Freistaat
Sachsen eingeflogen? Bitte schliisseln Sie auf nach a) Anzahl der Fliige je An-
kunftsflughafen, b) Tag der Ankunft und Ankunftszeit (hh.mm), ¢) Anzahl der ein-
geflogenen Migranten nach Nationalitat, d) Altersstruktur und Geschlechterver-
teilung der Migranten.

Keine.

Frage 2:

Welche MaBnahmen wurden unternommen, um die Passagiere der unter Frage
1.) genannten Flilge auf libertragbare Krankheiten im Allgemeinen und das
COVID-19-Virus (Coronavirus) im Besonderen zu untersuchen und welche
Krankheiten wurden dabei festgestellt? Bitte erlautern Sie zudem, wie mit Féllen
verfahren wurden, bei denen iibertragbare Krankheiten festgestellt wurden.

Entfallt.

Frage 3:

Auf welche Kommunen wurden die Migranten aus den unter Frage 1.) fallenden
Fliigen verteilt?

Entfallt.

freundlichen Grafen

A (o

Prof. Dr. Roland Wéller
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